L’accord du participe passé employé avec l’auxiliaire être (PPE)
a) Le verbe composé :

Lorsque le verbe est à un temps composé (ex : passé composé), il est formé de deux mots : un auxiliaire et un verbe conjugué au participe passé.

             Aux. Être    P.P.
Ex : Je suis restée dehors.

Un verbe conjugué à un temps composé obéit à deux sortes d’accord :

1. L’accord de l’auxiliaire suit la règle générale de l’accord du verbe; il s’accorde avec le sujet.

                            3e p.p.
                  (elles)                  

Ex : Ces joueuses sont classées parmi les meilleures.

2. L’accord du participe passé suit des règles différentes selon l’auxiliaire employé. Si l’auxiliaire est le verbe être, le participe passé reçoit le genre et le nombre du sujet (voir le noyau du GN si celui-ci est sujet).

                Sujet f.p.            f.p

Ex : Ces joueuses sont classées parmi les meilleures.

